

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线：962555

微博报料：新浪 @ 新民晚报社会新闻
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao线索一旦采用
即付酬金

史上“最严交规”实施后，“驾照分数”立即成了热门生意 “分虫”广告爬上公交站钻进网络

驾照分数，怎可买卖！近日，网友“冷冰”通过新民网上海滩微博反映，七莘路一公交站亭小广告泛滥，其中还有“收购驾照分数”业务。警方表示，买卖驾照分数的行为，不论是买方卖方还是“中介”，均涉嫌违法。

读者反映 记者拨打

昨天，记者来到位于七莘路一公交站亭，只见一张印有手机号码、名片大小的黄色“高价收购驾照分”小广告显得醒目：“常年不开车或分数多用不了的可联系，C1证，12分价格高，A/B证另算。”小广告还称：“诚信为本，非诚勿扰。”

小广告上的是个外地手机号码，记者拨通了电话。接电男子说，驾照6分、9分、12分的收购价分别是500元、800元和2500元。他们

不会乱用分数，保证用于别人闯红灯等各种违章的“销分”。“驾照分数统计一年为一个周期，周期结束清零，之后又会自动生成12分，所以驾驶员分数有‘富余’，完全可以卖掉其中一些分数。”记者问“12分都卖给你了，我怎么办？”对方回答“你只要参加交规理论考试，通过的话，就又有12分了。”他说，参加理论考试只需付40元，一年可参加4次，“回报”有2500元，你是合算的。男子称：“你只要带好身份证和驾照来我们公司就可以了，在宜山路。你只要来就可以，其他不用担心。”

类似买卖 不在少数

记者登录淘宝网，发现“收购”“出售”“转让”驾照分数的不在少数，位于上海和外地的都有。百度贴

吧、各大论坛中也有不少上述内容的帖子。

新浪微博上，同样充斥着这样的吆喝和买卖。“大量收购C1驾照分数。有驾照没在开车的朋友，有分别让它闲着，换点零花钱给自己买点烟酒伙食，给子女儿换点零食和奶粉都是相当好的噢。”“60元1分，12分2000元。只需提供驾驶证号，身份证号，姓名，工行卡，工行卡预存的手机号码。每次扣分，都会有短信发到你手机上，只需回复验证码给我即可，怕不安全可以先把卡里面的钱都取出来。每次扣完分立即打钱入账。”“大量收购驾照分数，卖12分以下你驾驶证一点影响都没有，过一年就自动恢复12分，有分不卖白白浪费，换点零花钱一举两得。”

交规严厉 催生分虫

机动车超速50%以上，从扣6分变12分；违反交通信号灯通行，从扣3分变6分；机动车经过人行横道不避让行人，从扣2分变3分；在高速或者城市快速路上未按规定车道行驶，新增规定扣3分……被称为“史上最严”交规实施后，许多司机感到最大压力的，不是罚款，而是扣分，这间接催热了驾照分数代扣、买卖市场。据警方介绍，从事驾照分数非法买卖的人叫“分虫”。

记者咨询交警了解到，A照B照只要扣1分，驾驶员就要进学习班观看安全教育录像3小时，扣满12分还面临“降级”处罚；C照扣满12分需重新学习考交规。“对驾驶员来说，学习、降级、考交规都是需

要花费时间，其中考交规的周期在2-3个月，这对一些搞营运的驾驶员来说，“饭碗”问题受到了影响，于是急需销分。”驾照代扣分数现象的出现，主要是“分虫”抓住了一些交通违法行为不在现场处罚的漏洞。

根据《道路交通安全法》，买卖驾照分数的行为，不论是买方还是进行中介交易的卖方，均涉嫌违法。情节轻微的，可按《治安管理处罚法》或《行政处罚法》的规定进行处罚。一般警方将按照提供虚假证明，影响行政机关执法办案，予以行政拘留。违法所得，也会予以追缴，被销掉的分也会重新扣回来。情节严重的，还将会受到刑法的制裁。除了违法之外，“卖分人”还存在风险：可能会提升下一年的保险费用。

本报记者 陈浩

追回乘客手机 擒住盗贼

778路公交车司机
胡卫兴受人称赞

本报讯（记者 陈浩）这名司机好样的，不但在人群中辨认出小偷，跳下车奔出百米，帮女学生追回失窃手机，还与热心乘客合力将盗贼擒下！这是几天前发生在778路公交车上的一幕。

昨天下午，记者与778路公交车驾驶员胡卫兴取得了联系。胡师傅告诉记者，7月11日上午7时25分许，他驾驶公交车停靠金桥路金明路站后，上来四五名乘客，其中最后两人是一个背双肩包的女学生和一名中年男子。两人站在前门位置。行驶过程中，胡师傅发现中年男子的视线一直紧盯着身前女学生的双肩包。果然，男子有了可疑动作。

那个男子在东郊宾馆站下车后，胡师傅马上喊，有人丢了东西吗？女生打开包，发现自己的手机已不翼而飞。此时那名中年男子已走出数十米远。胡师傅迅速打开车门追了出去。该男子赶紧将刚刚得手的手机丢在地上，但跑出百米，就被胡师傅和热心乘客控制。几分钟后，警方赶到现场，将嫌疑男子与被盗女生一同带往派出所调查。

18辆私家车 一夜间遭砸被窃

本报讯（记者 房浩）一夜之间，小区内18辆私家车遭人砸窗，车内物品不翼而飞。昨天，家住浦东新区秀沿路2501弄汤巷馨村小区的居民致电本报反映此事。

据了解，昨天一早，不少居民来到小区地下车库取车时发现自己爱车的后挡风玻璃被人砸坏，车内有被人翻动过的痕迹。经过清点，遭遇“暗算”的轿车多达18辆，其中地下车库15辆、地面停车位3辆。部分车主还发现不仅车窗玻璃被砸，车内钱财、发票等物品也不翼而飞。目前，警方已介入调查。



金山一处商铺 今晨起火

本报讯（记者 左妍）今天早晨7时余，金山区卫零路金零路路口的一处商铺着火，现场火势猛烈，商铺3层的一家电玩店烧毁严重。金山消防称，过火面积约4500平方米，幸无人员伤亡。

起火的这幢楼位于路口，有多家商铺入驻。目击者称，起火后，因现场有大量电玩设备、电器，装饰材料也为易燃物品，加上环境封闭，加速了火势的蔓延。至7时30分许，现场浓烟滚滚，明火很快就将商铺一侧包围。三楼一家电玩城内所有机器设备付之一炬，楼下一家电器商铺也未能幸免。金山消防接到火警后派出30多辆车赶赴现场，半小时后大火被控制。目前，火灾原因正在调查中。（照片由读者提供）

旅游大巴发生车祸两人腰椎骨折 旅行社扯皮 游客缺钱难手术

“我的妻子、妻子妹妹报名参加上海协和旅行社组团的新疆、甘肃、宁夏等地‘丝绸之路’旅游，可在宁夏银川因旅游大巴车祸，导致两人腰椎骨折。事后，她们回到上海就医，可旅行社却不愿意垫付医药费。我家里经济条件差，拿不出十几万元医药费，眼看着妻子不能接受手术，心里很不是滋味。”日前，读者严先生就此致电本报962555新闻热线。

治疗费用十多万

严先生的妻子姓姚，今年63岁。她和56岁的妹妹一起，参加了上海协和旅行社“丝绸之路”旅游，游程14天。6月4日，她们从上海出发，6月6日到达宁夏银川时，因旅游大巴驾驶不慎，发生车祸，姐妹两人腰椎骨折。其中，严先生妻子1节腰椎骨折，妹妹2节腰椎骨折。事发

后，当地的旅游地接社和车队立即将她们送到银川当地医院治疗。

因银川人生地不熟，当地医院的医疗水平也不尽如人意，姐妹俩提出要返回上海治疗。6月11日，她们终于坐飞机返回了上海。

到上海入院治疗，巨额的手术费使姐妹俩吃了一惊：最有效的治疗方法之一是往骨折的腰椎骨打入钢钉，但这笔手术费要十几万元。因为妹妹经济条件相对较好，于是她自己先掏腰包，花了15万元做了手术。但严先生家里并不宽裕，这笔十几万元的费用让他发愁。他多次与上海协和旅行社联系，但旅行社始终拒绝垫付这笔手术费。并且，旅行社也未向姐妹两人退还旅游费。

旅行社不肯垫付

因无钱手术，严先生只有让妻

子接受保守治疗，最终花了4万多元。因为是保守治疗，所以康复效果远远没有手术来得好。“旅行社为何不能垫付这笔医疗费呢？”严先生很气愤。

记者致电上海协和旅行社，工作人员解释，当时他们给每位游客都买了保险，所以大部分赔偿款要保险公司来承担。但保险公司有规定，必须要等到医疗全部结束后，才能拿着医疗费清单前去索赔，目前，严先生妻子还在治疗期，所以保险公司不能先行垫付。

那么，为何上海协和旅行社不能先行垫付医疗费呢？对方表示，因为此事牵涉到上海协和旅行社、当地的旅游地接社，以及大巴车队这三方责任，具体事故责任怎么划定、怎么分担等，到目前他们还没有确认，所以上海协和旅行社不能

帮严先生妻子垫付这笔医疗费。

应该先解决问题

上海协和旅行社这样的解释，是否说得通？记者致电新华律师事务所律师，连晏杰律师表示，严先生的妻子是与上海协和旅行社签订的合同，不论旅行社内部责任怎么划分，对于严先生，只有上海协和旅行社是责任对象。从商业道德角度和人性化角度来说，上海协和旅行社应该先行垫付这一笔医疗费，先解决问题，再分清内部各方责任。

目前，严先生已向上海市旅游局反映问题。上海协和旅行社表示，他们会在旅游管理部门协调下，会同保险公司及旅游地接社、车队等方面，与严先生展开协商，争取尽快解决问题。

本报记者 屠仕超 王勤俭

江桥经济城
上海北虹桥商务新丰地
招商电话：59116308 59116108
公司地址：华江路129弄7号楼4楼
自贸区富特北路33号212室 电话：51966826